



包头市 4500 名民警“楼长”全员上岗战疫情

“取消休假,全员返岗!”一声令下,全员出动。疫情防控“战役”打响后,包头市公安局民警、辅警全部取消春节休假、全员上岗,立即进入“战备状态”,全力配合卫生防疫等部门做好疫情防控处置工作,充分发挥民警“楼长”群众基础广,人熟地熟的优势,积极开展疫情防控宣传工作,坚决打赢这场硬仗。

“没什么特别紧要的事儿,您近期尽量少出门,如果外出,也一定要戴好口罩……”1月28日下午,民警“楼长”吕金俊结束了对居民刘林玉老人的走访,临出门还不忘再叮嘱几句。吕金俊是包头市九原区富贵佳园小区的民警“楼长”。疫情发生以来,他和全市4500名民警“楼长”一样,继续深入自己担任楼栋长的小区开展“亮身份、当楼长、保平安、护稳定”专项活动,发

挥民警“楼长”和居民亲近的优势,通过社区(物业)微信群、楼长工作微信群和上门入户等形式向居民做疫情正面宣传工作,协助社区民警摸排疫情相关信息,主动与物业对接,监督小区开展入出人员测温工作。

几天以来,吕金俊一边配合社区工作人员走访排查小区居民家是否有在重点地区工作和学习的人员,一边运用楼长微信群对疫情防护知识进行宣传科普,引导群众科学理性对待疫情,提高个人自我防护意识,达到群防群治效果。此外,他还动员小区的28位楼栋单元代表对各单元公共区域进行了彻底消毒,这一件事儿让疫情防控成了居民们都重视的大事,防控疫情的弦绷得紧了,居民们的安全也更有保障了。

霍瑞东是东河区保利百合小区7号楼

的楼长,疫情发生后,他第一时间向小区居民微信群推送宣传自我防护知识和国家有关政策要求,引导小区群众不传谣、不信谣。同时与辖区派出所、社区网格员、小区物业对接联系,协助摸排疫情相关信息,密切关注重点地区返包人员及车辆。1月28日,正在值班的霍瑞东接到小区34号楼二单元6楼西户居民发来的微信,反映在小区内停着一辆挂武汉牌照的别克轿车。当时霍瑞东正在出警,在告知邻居不要惊慌后随即打电话让家中的妻子及时去核实。霍瑞东的妻子立即赶往楼下,发现确实有一辆挂武汉牌照的灰色别克轿车停在小区34号楼下。处理完警情后,霍瑞东立即赶回小区,寻找车主,同时及时联系辖区派出所民警及社区工作人员。通过核实,车主是保利百合小区的常住人口,车辆自2018年至

今一直未驶出过包头,非外来车辆。霍瑞东悬着的一颗心总算放下了,并及时向小区居民通报具体情况,消除大家的恐惧心理。

“楼长民警在工作中是阻击疫情一线的主力军,在生活中是街坊邻里的贴心人。”这是抗击疫情期间社区工作人员对霍瑞东工作的赞扬。

他们仅仅是包头市公安局民警“楼长”奋勇战“疫”的一个缩影。新型冠状病毒感染的疫情牵动人心,疫情发生以来,包头市公安局全面开启疫情防控模式,采取一系列强有力的工作举措,推动预防关口前移,全市民警、警务辅助人员全力以赴投入到新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作中,坚决打好疫情阻击战,全力为包头人民守好门、护好人。

(肖玥 王思洋)



新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,鄂尔多斯市公安局交通管理支队达拉特旗大队在旗委、旗政府的统一部署下,立即组织民警开启24小时工作模式,协助旗疾控中心、公安、综合执法局等部门在辖区各个疫情点,对进城车辆进行逐一检查,保障城内群众不受疫情影响,日夜守护好辖区人民群众的安全。

邱璐 摄

林城双警伉俪 同守抗“疫”一线

“巡逻检查疫情时一定要带好口罩”。“嗯,知道了,你在社区登记过往人员情况也要多穿点,千万别感冒了”。

这段对话是丈夫常亮、妻子刘杰两人打电话时经常说的,虽然每天重复着同样的话,但夫妻俩都觉得每天只要说上一遍,心里就会很温暖、很踏实。

丈夫常亮任呼伦贝尔市牙克石市公安局库都尔派出所所长,妻子刘杰任牙克石市公安局办公室档案员。由于工作需要,夫妻二人身居异地,虽然离得并不远,但由于工作性质原因常亮几周才能回家一次,有时两人也会带着孩子开车去对方工作的地方待上几天。每逢此刻便是一家四

口最开心、最幸福的时光。这样的日子夫妻两人坚持了整整8年的时间,打电话成为了他们联络感情最重要的方式。

2020年除夕,常亮跟往年一样在派出所里值班,刘杰一大早就带着11岁的大儿子和2岁的小儿子驱车前往库都尔派出所,今年的春节跨年晚会一家四口是在常亮的单位里观看的。刘杰在与亲人团聚的同时也不忘为派出所带去各种鱼肉蔬菜等生活物资,这样的一份祝福也给这个偏远小镇的派出所里带去了暖暖的春节味道。

1月25日,正当他们夫妇二人准备返回市区时,突然接到内蒙古启动重大突发公共卫生事件一级响应机制的通知,公安

机关取消放假,在外的警务人员立即返岗工作。做为派出所所长的常亮义不容辞地选择留在派出所,组织仅有的5名警力迅速开展疫情防控工作。

刚刚团聚就要分别,还在呀呀学语的小儿子不停地喊着“爸爸,回家”。常亮见小儿子望着自己那期盼的眼神心里阵阵酸楚,很不是滋味,然而疫情就是警情,自己作为一名共产党员更应该作出先锋模范作用。

刘杰带着两个儿子迅速返回市区,将两个孩子托付给年迈的母亲,自己准时返岗并按照部署安排下沉到牙克石市胜利派出所工作。面对身边亲戚朋友不理解的声音,

她说:“现在疫情如此紧急,单位同事谁没困难?谁不想和家人团聚,大家都坚守岗位,这个时候我不能退缩!”

从疫情响应机制开始至今,常亮和刘杰每次通话都重复着那两句相同的内容,虽然啰嗦却倍感温情。虽然2020年的春节,夫妻二人在不同的地方奋战,但他们彼此心意相通,凭借着共同的初心使命,彼此亲情相守,成为抗击疫情战场上的“抗疫铁侣拍档”。

他们既是夫妻,又是战友。这是一个个双警家庭共同演绎侠骨柔情的缩影,也是共产党员先锋模范作用的垂范。

(刘琪 董利苹)